



四川女子被拐骗到井陘,两地爱心网友帮其寻到家人

家人的样子和声音她想了21年

21年前,20岁的四川女子刘本芳被人以打工为由拐骗至井陘,她逃出来后被好心人收留,后来认识了现在的丈夫。20多年里,她无时无刻不想念着自己的家乡,可无奈自己不识字,对家乡记忆模糊,再加上口音偏重,一直不知道如何去寻找家人。

近日,在两地众多爱心网友的帮助下,刘本芳终于与远在四川的家人取得了联系,并进行了视频通话。今日,她也将启程回家看望20多年未见面的家人。

本报记者
任利
通讯员
王月
文图



讲述 被拐21年,时刻想念着家人

41岁的刘本芳住在井陘县苍岩山镇固兰村,但她原籍则是四川。据刘本芳讲述,21年前她被人以打工的名义拐骗至井陘县,并卖给了一户人家。这户人家对刘本芳并不好,她一次次想寻找机会逃跑。终于刘本芳找到一个机会从这户人家逃了出来,并在逃跑的路上被一户好心人收留。

刘本芳不识字,口音又特别重,对家乡的具体名称根本无法准确表达出来,这户好心人只好长期收留了她。后来,这户好心人牵线,刘本芳嫁给了现在的丈夫。

刘本芳说,她嫁人后也一直对家乡、家人念念不忘,总想回到老家去看看自己的家人。不过她能表达出有关家乡的信息、家人的情况,实在过于模糊

或者不准确,她和丈夫多次打听一直无果。

前段时间,村里有人给他出主意,让她在网上发帖或者求助媒体可能会找到家人。通过同村人的帮助,刘桂芳和家人找到了井陘当地一家自媒体平台“井陘大家帮”。

该自媒体平台的负责人杜先生称,刘本芳还是有点口音,他们多次交流、反复核实后,整理出刘本芳来自四川省宜宾市长宁县人,具体村名刘本芳已说不清楚。刘本芳的父亲叫刘家富,大哥叫刘本元,二哥叫刘本金,三姐叫刘本会,四姐叫刘本珍。四姐刘本珍嫁的村子是长宁县一个叫龙窝的地方。“因为口音的问题,再加上她不识字,地名、人名都可能存在差异,或者谐音。”杜先生说。

寻亲 两地爱心网友助力找到家人

杜先生告诉记者,刘本芳给的信息实在有限,还可能存在错误,他们当时对于找到其家人抱的希望不大,不过依然在平台上发布了刘本芳寻亲的信息。

“没想到我们发出去后,很多网友都帮助转发。”杜先生说,井陘县救助站的站长梁志军还将信息发到了“宝贝回家”寻亲网站上。蓝天救援队成员也第一时间将信息传递给了四川的兄弟。刘本芳寻亲的信息迅速蔓延开,引起河北、四川不少网友的关注,很多网友或留言或拨打电话提供信息、提供建议。

11月14日,“宝贝回家”河北的志

愿者“河北小虫”联系到杜先生,告诉他一个好消息:四川方面的志愿者已寻找到了刘本芳的家人。随后四川方面的志愿者再次核对了刘本芳的一些信息,在确定各个信息点都吻合后,大家商量让刘本芳和其家人视频通话,最后确定是否是其家人。

“我们得到这个消息后非常激动。”杜先生说,第二天一大早,他们就驱车赶到了刘本芳家中,将这个好消息告诉她。当刘本芳听到这个消息后,像个孩子似的跳了起来,很快眼里满是泪花。当得知要视频对话最后确认后,刘本芳没有任何收拾就迫不及待地上了车。

连线 镜头前,亲人相见泪如雨下

在路上,刘本芳一路说个不停,说她记忆里还保留着的当年的一段段故事,说她印象中的每一个家人,说着说着,刘本芳就哭出声来。

上午10时许,视频通话接通。当视频画面出现四川的对话者时,刘本芳一眼就认出了视频中的二哥和二嫂,情不自禁地大喊出来,画面里,刘本芳的二哥和二嫂也十分激动,一边喊着她的名字,一边擦眼泪。画面里不断出现刘本芳的家人,家人争着挤到镜头前要和刘本芳

说话。“你还好吗?”“家里人天天都想你啊!”刘本芳听着家人一句句的问候,看着一张张熟悉的脸庞,忍不住再次哭起来。家人的样子和声音她足足想了21年,这一天终于实现了。“我们在一旁也看得热泪盈眶。”杜先生说,他们和四川方面的爱心志愿者看到这样的场景也很激动,也为两地网友的爱心传递感动。

刘本芳与家人进行了十多分钟的视频通话。结束后,她激动地说:“我现在就想回家,现在就想与家人团聚。”

回家 今日刘本芳将踏上回家路

杜先生说,经过商量后,他们决定尽快找一个合适时间送刘本芳回到四川看望家人,“宝贝回家”四川方面的志愿者也表示将做好迎接刘本芳回家的准备工作。同时,井陘县一家驾校的负

责人听闻此事后表示愿意免费出车护送刘本芳回家。

记者了解到,今日刘本芳即将踏上回家之路,回到她21年里日思夜想的家人身边。